

ПРЕМЬЕРА..... 23

Фея Константина Хабенского
Новый фильм: как можно стать миллиардером но проморгать свое счастье



НЕДВИЖИМОСТЬ..... 2

Подальше от города
Как выгодно снять идеальную дачу для самоизоляции

ЕДА..... 21

Разделяй и здравствуй
Соблюдайте баланс в питании на карантине: что убрать, а что добавить



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 94 (8148)
29 апреля — 5 мая 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 30 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 1 МАЯ > СУББОТА 2 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 МАЯ > ВТОРНИК 5 МАЯ



ЦИФРА Какие приложения для видеосвязи выбрать и как себя в них показывать 4

Полезные связи

<p>МЕДИЦИНА..... 6</p> <p>Истина в воде. Рекомендации больным коронавирусом, которые лечатся дома</p>	<p>ПРАВО..... 8</p> <p>Приглашают в личный кабинет. Оформить ряд пенсий и пособий теперь станет проще</p>	<p>АКЦИЯ «РГ»..... 9</p> <p>А на груди его светилась... Как получить неврученные вашим родственникам награды</p>	<p>ЭКСПУРСИИ..... 24</p> <p>Я поведу себя в музей. Какие экспозиции можно посетить, не выходя из дома</p>
--	--	---	--

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Требуют реконструкции
Очистные Иркутска нуждаются
в срочной модернизации

КАК заявила Западно-Байкальская межрайонная природоохранная прокуратура, работа городских левобережных канализационных сооружений наносит ущерб экологии. В пробах, взятых на выпуске стоков, выявлено превышение допустимой концентрации загрязняющих веществ. Оборудование устарело и не рассчитано на объем сточных вод, поступающий сейчас в Ангару. Прокурор внес представление в адрес администрации Иркутска.

Огонь пришел в субботу

От пала травы пострадали садоводы в пригородах Красноярска



МАКСИМ КРАВЧУК

БЕЗОПАСНОСТЬ

✍ Максим Кравчук, Красноярск

Пожар уничтожил несколько десятков строений на дачных участках и в подсобных хозяйствах в Емельяновском районе. МЧС каждый год предупреждает, что с огнем весной надо быть очень осторожным. Но пожары повторяются снова и снова.

Беда пришла в субботу. Большие палы травы были зафиксированы в районе совхоза «Сибиряк» и села Сухая Балка за Солнечным. В Красноярске уже несколько дней стоит по-настоящему летняя жара, к которой в тот день добавился сильный ветер, — достаточно искры, и небольшое пламя разгорается за минуты. Причем фронт огня движется со скоростью автомобиля. Вовремя его зафиксировать и потушить порой физически невозможно.

Как это произошло в нескольких СНТ возле совхоза «Сибиряк». Загорелось днем. Очевидцы говорят, что пал пришел со стороны Придорожного. Кто и что там делал — жарил шашлыки или просто бросил окурки, теперь уже не выяснить.

— Вижу, за сосновым бором дым, поехал на скутере посмотреть, что происходит. Это от дач примерно в километре. Доехал, а

там уже вовсю полыхает. Понесся обратно, вижу краем глаза, как огонь меня обгоняет. Ощущение жуткое. В общем, пожар в СНТ прилетел быстрее меня. На нашей улице два дома сгорели полностью. Но нам просто повезло, что ветер в другую сторону дул, да и дорога в роли защитной полосы немного выступает. А вот в соседнем обществе перелесок

Достаточно искры — и небольшое пламя разгорается за минуты. Причем фронт огня движется со скоростью автомобиля

совсем близко к домам подходит, им больше досталось, — говорит садовод Олег Камынин.

Местный сельсовет сообщает, что всего сгорели постройки на пятнадцати участках. К счастью, никто не пострадал. Люди в панике бежали подальше от своих усадеб, чтобы бессильно наблюдать за разгулом стихии.

— Ну а что сделаешь? Даже тушить нечем, водопровод летний, его только в мае запускают! Да и много потушишь одним ведром? Ругать пожарных в этой ситуации несправедливо. Вертолет у нас над окрестностями постоянно

Хозяевам садовых участков остается лишь грустно смотреть на пепелище — хорошо хоть сами от огня не пострадали.

но кружит, проверяет, не жгут ли чего. Могут с высоты в рупор поругаться, пригрозить вылить на голову воды. Поле это и в прошлом году горело, и до этого. Приезжали быстро и тушили. Но

тогда не было такого ветра, — рассказала «РГ» пенсионерка Светлана Георгиевна.

Примерно в это же время горела трава в районе Сухой Балки. Чтобы залить ее, понадобилось около 65 тонн воды и несколько вертолетных рейсов. Но все равно пять домов спасти не удалось. А ближе к вечеру тушить пал с воздуха пришлось возле поселка Маганск.

➔ МЕЖДУ ТЕМ

В общей сложности только за субботу в регионе выгорело около 25 гектаров полей и перелесков. К сожалению, не обошлось без жертв. В деревне Луково Уярского района в субботу от полевого пожара сгорело два жилых дома. В одном из них нашли труп пожилого мужчины. Поджигателей сейчас ищет полиция.

Деньги нужны сейчас

СОЦЗАЩИТА

В Иркутской области социальные пособия за май начали выплачивать с 27 апреля. Такое решение приняли власти региона, чтобы материально поддержать самые незащищенные категории населения. — Майские выплаты начнутся в апреле, это решение коснется 463 тысяч льготников, в том числе 111 тысяч семей с детьми и 352 тысяч пенсионеров. Изменений в нормативно-правовые акты вносить не потребуется, — отметил врио губернатора Приангарья Игорь Кобзев.

Как сообщили в министерстве социального развития,

из областного бюджета на эти цели выделили 851 миллион рублей. Деньги пойдут на более чем 35 различных видов выплат: ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным, а также компенсации жилищно-коммунальных услуг различным категориям льготников.

Кроме того, свои пособия раньше положенного срока получают семьи, в которых родился третий или последующий ребенок, и семьи, усыновившие ребенка или воспитывающие детей-инвалидов, — на это запланировано потратить еще 450 миллионов рублей из областной казны.

Дмитрий Никитин, Иркутск

➔ А КАК У СОСЕДЕЙ?

В села Республики Тыва доставляют гуманитарную помощь для жителей старше 65 лет. Продовольствие направлено Министерством труда и социального развития России специально для пенсионеров, в Туве ее получают 20 387 жителей региона.

Так, пенсионерам Кызылского района уже передали продуктовые наборы общим весом десять тонн. Их доставили 250 пожилым жителям поселка Каа-Хем и 70 — деревни Целинное. Обитатели других населенных пунктов получают помощь в ближайшие дни, доставкой наборов до адресатов займутся волонтеры.

Как пояснили в правительстве Тувы, чтобы получить единовременную помощь, обращаться никому не нужно. В управлении соцполитики региона уже сформировали списки, куда включили всех граждан старше 65 лет.

Дом с иголки

ЖИЛЬЕ

В Хакасии уже две строительные организации прошли аккредитацию Россельхозбанка и получили право принять участие в возведении домов по республиканской программе «Сельская ипотека».

Как рассказали в правительстве региона, до недавнего времени кредиты по сельской ипотеке выдавались только на покупку готового жилья. Теперь возможности ипотечного строительства для селян расширены: для получения кредита будет достаточно иметь землю и договор со строительной компанией из перечня банка. Размер же, планировку, строительный материал для до-

ма — все это теперь заказчик может выбрать сам, по своему усмотрению.

— Программа «Сельская ипотека» позволяет взять кредит от 100 тысяч до трех миллионов рублей. Ставка по ипотеке составляет три процента годовых без страхования жизни заемщика и 2,7 процента — при наличии страховки. Срок кредита — до 25 лет. Условием получения является первоначальный взнос покупателя в размере 10 процентов от стоимости. Кредит для покупки или строительства жилья на селе может получить любой житель Хакасии от 21 года до 75 лет, — пояснили условия программы в министерстве финансов РХ.

Анастасия Романова, Абакан

Маме дадут свет

ИНФРАСТРУКТУРА

В Иркутской области поставили вопрос об автономном источнике питания для отдаленного населенного пункта.

Решить эту проблему требуют жители поселка Мама Мамско-Чуйского района. Сейчас там мечтают о собственной дизельной станции.

— С 31 марта по 2 апреля в связи с аварией на Мамаканской ГЭС по всему району было отключено электричество. И это в самый разгар ограничительных мероприятий, объявленных в связи с

пандемией коронавируса. Все структуры работали оперативно, электроснабжение удалось быстро восстановить, но это не решает одну из главных проблем района — отсутствие резервного источника, — говорит депутат областного Заксобрания Николай Труфанов.

Требуемая мощность дизеля — 1,2 мегаватта. Купить станцию, как на том настаивают жители и общественные организации, планируется за счет средств аварийно-технического запаса Иркутской области.

Иван Васильев, Иркутск